

ЗНАМЕНИТЫЙ ПАНШИН

В эти дни Почетным Гражданином города Сестрорецка назван Владимир Дмитриевич Яковлев – наш известный краевед. В прошлом году Владимир Дмитриевич обратился к главе Администрации муниципального образования А.В.Вишневному и депутатам с просьбой привести в порядок могилу нашего знаменитого земляка – Александра Никитича Паншина. В газете «Сестрорецкие берега» краевед рассказал жителям райзна, чем знаменит сестроречанин Паншин.

Родился он в 1862 году в Сестрорецке. Детство и юность провел на улице Крестовской в доме №1 (сейчас эта улица носит имя оружейника Сергея Ивановича Мосина). Дом стоял на берегу озера Разлив и поэтому ничего удивительного, что мальчишкой он сделал первые шаги на коньках по льду нашего озера. А соревнования на коньках проводились в Санкт-Петербурге в Юсуповском саду, здесь юный Паншин был завсегдатаем и, участвуя в соревнованиях, получил немало призов.

Первый чемпионат России по скоростному бегу на коньках проходил в Москве в 1889 году. С тех пор Союз конькобежцев России и ведет свое летоисчисление. Соревнования проводились на небольшом катке Московского речного яхт-клуба. Александр Паншин стал первым чемпионом России! В том же году в голландском Амстердаме наш земляк завоевал звание сильнейшего скорохода мира.

Чтобы достигнуть более высоких результатов, Паншин работал над усовершенствованием конструкции конька, увеличил его высоту, длину лезвия и изменил форму носика. Впервые в мире специальные удлиненные коньки для скоростного бега конструкции А.Н.Паншина (прообраз нынешних «норвежек») были изготовлены в 1887 году на Сестрорецком Оружейном заводе

и испытаны в соревнованиях на катке в Юсуповском саду. Улучшилась маневренность, увеличилась быстрота.

До конца своих дней А.Н.Паншин выступал на этих коньках и показывал очень высокие спортивные результаты. Он постоянно занимал первые места. К сожалению, до наших дней дошло слишком мало документальных свидетельств о жизни и победах Александра Никитовича.

✓ В расцвете спортивной карьеры в 1904 году А.Н.Паншин ушел из жизни.

Сегодня депутаты, отдавая память земляку, прославившему Сестрорецк на долгие годы, восстановили могилу А.Н.Паншина на Сестрорецком кладбище. Сделана фотография на



могильный памятник, ажурная ограда. Подготовлена табличка с кратким описанием вех жизни этого неординарного человека. Работы по обустройству места захоронения провело ЗАО «Инком» (Гуржий Николай Андреевич).

Так и должно хранить историю.

На снимках:
А.Н.Паншин (из архива краеведа В.Д.Яковлева),
Могила известного земляка приведена в порядок по инициативе депутатов Муниципального Совета Сестрорецка (фото – Виктор Озеров).